

# Красный Черноморец

17 мая 1944 года,

среда

№ 17

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК  
КРАСНОФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ  
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 МАЯ

В течение 16 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 15 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

\* \* \*

### Налет нашей авиации на железнодорожный узел Полоцк

В ночь на 16 мая наша авиация произвела налет на железнодорожный узел Полоцк. Бомбардировке были подвергнуты военные склады и эшелоны противника, находившиеся на путях железнодорожного узла. В ре-

зультате бомбардировки возникли многочисленные пожары. Среди пожаров произошло много взрывов, в том числе один взрыв большой силы.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

\* \* \*

В сводке немецкого командования, опубликованной 14 мая, говорится: «13 мая из Крыма были перевезены последние германо-румынские войска. С 1 ноября 1943 года советские войска штурмовали нашу слабую оборону в Крыму. Только в апреле сделалось необходимым отвести наши войска на узкое кольцо обороны вокруг Севастополя. Но и там новые попытки советских войск прорвать кольцо и уничтожить немецкие войска закончились неудачей».

В этом небольшом сообщении жулики из ставки Гитлера явно переусердствовали. Они врут слишком уж глупо. Если послушать берлинских дурачков, то выходит, что советские войска более шести месяцев штурмовали немецкую оборону, но так и не могли ее прорвать. И только когда немцам наскучило находиться в Крыму, они, словно курортники, у которых истек срок путевки, сели на корабли и отчалили от крымских берегов.

События в Крыму у всех еще свежи в памяти, чтобы их можно было извратить даже таким опытным шулерам, какими являются гитлеровцы. Всем известно, что к 1 ноября 1943 года наступающие советские войска вышли в район Турецкого вала на Перекопском перешейке и тем самым заперли немецко-румынские войска, находившиеся в Крыму. Немцы и их румынские сообщники очутились в мышеловке или, как говорили советские бойцы, в «фрицеловке». С тех пор в течение ряда месяцев части Красной Армии в Крыму вели активных действий. Все это время даже гитлеровские брехуны, которые сплошь и рядом из мухи делают слона, ни разу не говорили о штурме их крымских позиций.

Штурм Крыма советские войска начали не 1 ноября 1943 года, как теперь утверждает ставка Гитлера, а 8 апреля 1944 года. За 10 дней с 8 по 18 апреля Красная Армия прорвала оборо-

ну немцев на Сиваше, Перекопе и Керченском полуострове и освободила почти весь Крым. Седьмого мая советские войска начали штурм Севастополя и на третий день, 9 мая полностью овладели городом.

Планы немецкого командования в отношении Севастополя были раскрыты в обращении командующего 17 немецкой армией в Крыму генерала Альмендингера. Ссылаясь на приказ Гитлера, Альмендингер писал: «Я получил приказ защищать каждую пядь севастопольского плацдарма. Его значение вы понимаете... Плацдарм на всю глубину сильно оборудован в инженерном отношении, и противник, где бы он ни появился, запутается в сетях наших оборонительных сооружений. Но никому из нас не должна даже и в голову прийти мысль об отходе на эти позиции, расположенные в глубине... Честь армии зависит от каждого метра порученной ей территории».

Стало быть еще 3 мая командующий немецкими войсками в Крыму все надежды возлагал на свою оборону и на ее сильные сооружения. Чего же после этого стоит жалкий лепет гитлеровцев о слабости обо-

роны в Крыму и об эвакуации немецких войск с Крымского полуострова. Ставка Гитлера явно запуталась в своей собственной лжи.

В свое время немцы много шумели о значении Севастополя и приводили всевозможные сравнения. Пусть сегодня незадачливые фашистские стратеги сравнят итоги двух битв за Севастополь. В 1941—1942 гг. советский гарнизон Севастополя 250 дней отбивал атаки немецких войск и только по приказу Верховного командования оставил город. В упорных и ожесточенных восьмимесячных боях прославленные защитники города нанесли противнику тяжелые потери. Немцы потеряли тогда у стен Севастополя убитыми и ранеными до 300 тысяч солдат и офицеров. В 1944 году Красная Армия с 8 апреля по 12 мая сокрушила немецкую оборону и полностью очистила Крым от фашистской нечисти. За это время наши войска уничтожили более 50 тысяч и взяли в плен 61.587 солдат и офицеров противника.

Таковы факты. Как бы не изощрялись дурачки из ставки Гитлера, а скрыть разгром немецких войск в Крыму им не удастся.

### Подарки из Москвы

В Севастополь специальным самолетом прибыло 20 посылок. На каждой из них красной краской написано: «городу-герою от Союзпечати и Наркомсвязи».

В посылках — книга товарища Сталина о Великой отечественной войне Советского Союза, первомайский

приказ Верховного Главного командующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, устав ВКП(б), географические карты, фронтовая библиотека художественной литературы, книга о героях-краснофлотцах и другие.

# ФРИЦ НА ЧЕРНОМ МОРЕ—„БУЛЬ-БУЛЬ“

## ВОТ ЧТО СДЕЛАЛИ ЧЕРНОМОРЦЫ ДЛЯ РАЗГРОМА НЕМЦЕВ ПОД СЕВАСТОПОЛЕМ

**★**  
За последние пять недель кораблями и авиацией Черноморского флота отправлено на дно моря 191 судно противника.

Когда немцы побежали под ударами войск 4-го Украинского фронта к Севастополю, чтобы оттуда ударить морем в Румынию, слово взяли моряки Черноморского флота.

Летчики нашего флота обрушили на фрицев удары с ясного неба, подводники и герои торпедных катеров начали колотить фрицев в хвост и в гриву в лазуревых водах нашего моря.

Здорово поработали моряки, много гитлеровских псов потопили вместе с их коробками.

И каждый моряк безмерно счастлив, что удалось ему повоевать против фрица за родной свой Севастополь, что удалось ему встать на помощь героическим воинам Красной Армии, нашим отважным непобедимым солдатам.

Когда засел немец в Севастополе, начали лупить его со всех сторон. Пехота с суши нажимает, немец по морю ударить хочет, а моряки не пускают. Точнее говоря, пускают, но не туда, куда фрицу хотелось. Не в фрицляндию, а на дно. Только и слышалось на море „буль-буль“. Это немец пускал пузыри.

И всегда так будет! Немецких „мореплавателей“ — на дно. И никакая больше!

Вот что удалось сделать морякам нашего флота в борьбе за свою черноморскую столицу, за Севастополь:

### По севастопольской бухте

В ночь на 15 апреля наша авиация бомбардировала немецкие суда в севастопольской бухте. В результате, возникли пожары, произошло много взрывов.

### Прямым попаданием

В ночь на 16 апреля наши летчики снова угощали фрицев своими пятисотками. Прямым попаданием бомбы потоплен стоявший в порту вражеский транспорт водоизмещением 3.000 тонн. Произошло несколько сильных взрывов на судах, стоявших в Южной бухте.

### Вот как работают наши торпеды

В ночь на 18 апреля черноморские летчики атаковали два каравана враже-

ских судов, удиравших из Севастополя в Румынию. Нашими торпедами потоплены два гитлеровских транспорта водоизмещением три тысячи и две тысячи тонн.

### Не ударь тебе в свое логово, фашистская гадина!

Днем 18 апреля наши летчики настигли в море два каравана вражеских судов.

— Не уйдешь, гадюка. — сказали черноморцы и отправили в подводное царство транспорт водоизмещением 5000 тонн.

Потом ударили по второму каравану. Бомбами зажгли, потом потопили транспорт 5000 тонн, потопили миноносец и нанесли серьезные повреждения трем транспортам и другим мелким судам противника.

### Как и куда фрицы „эвакуировались“

Черноморцы обнаружили большой караван с гитлеровцами, которые пытались ударить из севастопольской мышеловки. Не вышло. Эвакуировались фрицы, да не туда, куда им хотелось. Семь транспортов с войсками, водоизмещением 16 тысяч тонн отправили черноморцы на дно в одной этой замечательной операции. И еще потопили быстроходную десантную баржу, торпедный катер и три сторожевых корабля. Нескольким судам противника нанесены тяжелые потери.

### Канонерская лодка пошла за транспортом

19 апреля черноморцы снова ударили по коммуникациям врага. На этот раз моряки потопили два транспорта общим водоизмещением 3000 тонн, канонерскую лодку и сторожевой корабль противника. Многие другие суда серьезно повреждены.

### По Южной и Казачьей бухтам

25 апреля — удары по транспортам, стоявшим в Южной и Казачьей бухтах. Несколько прямых попаданий в транспорты и баржи. В порту — пожары и взрывы. Два взрыва огромной силы.

### Атака с воздуха и с моря

В тот же день летчики сговорились с моряками ударить по фрицам вместе. Договор получился хороший, серьезный. В результате дружной совместной атаки с моря и с воздуха немец потерял пять транспортов — 13 тысяч тонн, десантную баржу и два сторожевых ко-

рабля. Два других транспорта сильно повреждены близкого упавшими бомбами и пулеметно-пушечным огнем черноморцев.

### К Севастополю идет „морская кавалерия“

26 апреля группа наших торпедных катеров вышла в море на подходе к Севастополю. Заметили катерники две вражеских баржи. Одну из них потопили.

### Бьем и в порту, и в открытом море

В этот же день в Южной бухте наши летчики атаковали и потопили три немецких баржи. А в открытом море обнаружили и отправили в пучину два торпедных катера и сторожевой корабль противника. Побутно подожгли вражескую баржу.

### В районе Херсонесского маяка

Ночью 28 апреля черноморские корабли обнаружили две группы вражеских судов. Один транспорт моряки атаковали в то время, когда он, набитый доотказа фрицами, выходил из Казачьей бухты. Другой конвой моряки догнали у Херсонесского маяка. Армада полным ходом спешила на запад.

В результате этой замечательной операции офицеры-катерники записали в свои вахтенные журналы: «Потоплены три транспорта противника общим водоизмещением до 11 тысяч тонн, следом за ним пошел на морское дно сторожевой катер противника. Нанесены повреждения другим судам охраны».

Хорошая запись. Гордитесь, катерные экипажи, у кого много таких золотых записей в журналах. Родина и флот это ценят высоко.

### Немцам и в апреле жарко было, а в мае и того пуще

Неплохо работали черноморские моряки и летчики в апреле. Еще лучше работали они в мае. Исторический первомайский приказ товарища Сталина поднял матросов на новые дерзкие операции, на новые подвиги. И чем крепче войска 4-го Украинского фронта били фрицев на суше, прижимали их к маленькому клочку южного побережья Крыма, тем настойчивее искали черноморцы врага на морских дорогах, тем сильнее били его и топили торпедами, снарядами, бомбами.

### Бадман Рудаков посылает арийцам „подарочек“

Шла по морю баржа. Фашистская. Шестьсот тонн. Набита гитлеровцами, что селедками бочка. Заметил ее наш катер и вышел в атаку. Бадман Рудаков подошел к торпедному аппарату, снял чехольчик, вытаскил чеку.

— Зали!  
От арийцев и их посудины осталось, как говорят, «мокрое место».

### С моря по немецкому аэродрому

Один из черноморских кораблей подошел ночью к берегу в районе Херсонесского маяка. И открыл огонь по причалам Камышевой бухты и по аэродрому. Ночную тьму озарило пламя. Гитлеровцы открыли ответный огонь из орудий. Не помогло. Послали вдогонку кораблю свои самолеты. Тоже.

Ты хочешь узнать, товарищ, результат этой ночной работы? Сейчас это не трудно поверить. Аэродром, кото-

рый обстреливали катерники, в наших руках. Спроси у моряков и пехотинцев, кто был в районе аэродрома, что у Херсонесского маяка. Они расскажут тебе, что немцы оставили там немало сгоревших транспортных юнкерсов, мессершмиттов и хейнкелей.

Здорово, значит поработали моряки в эту звездную ночь!

### По сигналу воздушных разведчиков

Наша зоркая воздушная разведка подала сигнал: «В Румынию из Севастополя отправился груженный гитлеровцами караван».

Взмыли наши бестрокрылые птицы в небо.

Посыпались на фашистов снаряды и бомбы.

Операция прошла удачно: наши летчики списали в расход буксир, две больших баржи и два сторожевых катера. Большой транспорт наши летчики серьезно повредили.

### За третье и четвертое мая

Вот итог боевой работы черноморских кораблей и летчиков за день третьего и ночь на четвертое мая.

Торпедами потоплены две баржи и транспорт водоизмещением 3.000 тонн. Бомбами взорвано и потоплено четыре транспорта водоизмещением 10 тысяч тонн, две быстроходных десантных баржи, сухогрузная баржа и сторожевой катер. Многие суда противника были в этом бою повреждены.

### Западнее Севастополя

Черноморская авиация через сутки потопила транспорт в 3000 тонн и два сторожевых катера. Два транспорта повреждены. Наши корабли пришли в этот день

в район западнее Севастополя и разгромили конвой противника. Наши торпеды отправили на дно три транспорта — общим водоизмещением 7.000 тонн и две быстроходные десантные баржи.

### По тем, кто укрывался в порту

6 и 7 мая наши летчики бомбардировали суда противника, укрывшиеся в севастопольском порту. Укрыться немцы не сумели. Наши бомбы нашли их и в порту. В результате, несколько судов повреждены.

### Четыре транспорта и семь барж потоплены за один день

Днем 6 мая наши самолеты нанесли ряд последовательных ударов по врагу, с тем чтобы сорвать эвакуацию в Румынию гитлеровских войск. Потоплено 4 транспорта, сторожевой катер и семь быстроходных десантных барж.

### Горячий денек авиации флота

9 мая было горячим денком авиации. Снова пытались ударить немцы с Херсонесского маяка. Черноморские летчики потопили два груженных войсками транспорта, сторожевой катер и несколько быстроходных десантных барж.

### Но это не все

Мы напомнили некоторые факты боевой работы кораблей и авиации нашего флота в борьбе за Севастополь. Но сказано не все. Для того, чтобы подробно рассказать, что делал во время штурма Севастополя флот и его люди, надо написать большую книгу.

Ни слова, например, не

сказано о морях конгр-адмирала Болтунова — о наших славных подводниках. А не рассказали мы о них потому, что они многое делают, но не любят, когда о них в газете пишут. Служба, видно, такая. Хорошо это или плохо, судите сами. А уж насчет боевой работы будьте покойны, не подведут.

### Хозяин города

Ударами наших войск севастопольская группировка противника разгромлена. Нет в Крыму ни одного живого гитлеровца, если не считать плененных, у которых обломаны ядовитые когти и которые уже не могут кусаться.

Куда же девались фрицы из Крыма? Тысячи и десятки тысяч получили по три аршина крымской земли; многие, дико озираясь, идут под конвоем в плен. И очень много фрицев нашли свое последнее убежище **на дне моря**. Если бы была возможность подсчитать сколько их там, набрались бы многие десятки тысяч. Если бы собрать их в одно место, получилась бы целая гора черепов и костей. Чего искали, то и нашли!

А в освобожденный Севастополь пришли моряки. У большинства блистает бронза медалей «За оборону Севастополя». Большинство участвовало в освобождении черноморской столицы и в разгроме севастопольских фрицев.

Моряк идет по улицам Севастополя, гордо поднимая голову, и думает крепкую думу: скорее надо воздвигнуть на руинах новый волшебный город; надо догнать немцев, чтобы не успели отдышаться от севастопольских припаров, надо добывать их в их поганой берлоге.

## СЕВАСТОПОЛЬСКАЯ БАЛЛАДА

Он остался сиротою с самых первых дней войны,  
Севастопольский парнишка с Корабельной Стороны  
И за то, что все нечести, не сгибаясь, перенес,  
На Четвертом бастионе приютил его матрос...

Славный город Севастополь из конца в конец пылал.  
На позиции морские налетал железный шквал.

Падал, снова поднимался, не сдавался бастион —  
Он наследовал отвагу от нахимовских времен...

Говорил матрос парнишке, руку к сердцу приложив:  
— Смерть идет сюда, приятель! Надо, чтобы ты был жив.

Командир тебя отправит ночью с первым кораблем.  
Добрый путь! А мы отсюда без приказа не уйдем.

Коль погибнем, то не даром: пособьем с фашистов спасы  
Возрожденный Севастополь ты еще увидишь здесь.

Вот тебе благословенье—мой трофейный автомат.  
Может, встретимся, по счастью, в день, когда прийдешь  
назад.

На рукав парнишке якорь в блиндаже нашёл матрос.  
Было горестно прощанье. Но поплакать не пришлось.

Уходил на миноносце под немолчный гул волны  
Севастопольский парнишка с Корабельной Стороны.

Стал он юнгой проворным на военном корабле.  
Видел горе в Черном море в штормовой осенней мгле.  
Каждый раз, когда успехом завершался бой морской.  
Различал он в синей дымке крымский берег дорогой.

А когда настало время,— был гуда причалить рад.  
Сдвинул набок бескозырку. Взял дареный автомат.

И пошел к родным руинам, где родился, жил и рос,  
Пробираясь к бастиону, не сдержал парнишка слез.

Он склонился над воронкой. Головой к земле припал.  
— Где ты, милый мой товарищ?..—И по имени назвал

По каким холмам развеял ветер твой геройский прах?  
О твоей матросской славе чьим словам звучать в  
веках?

Так над бухтой знаменитой снова встретил день весны  
Севастопольский парнишка с Корабельной Стороны.  
Александр Жаров

## ПЕРВОЕ ПИСЬМО

Клавдия Ивановна Ключарева, чудом спасаясь от немцев, спешит на почту. Она подходит к знакомому большому зданию, и первое что бросается ей в глаза — это черные большие буквы на стене «минировано». Клавдия Ивановна разыскивает помещение, где разместилась почта.

Пришли первые письма. Голубые, розовые, белые конверты...

Клавдии Ивановне вручается письмо. Не зря она пришла. С волнением распечатывает она маленькую секретку и читает: «Милая, родная сестрица Клавочка, Мишутка, Гашенька, Ирина Андреевна! Нашему счастью нет границ. Наступил час вашего освобождения от немецкого ига. Мы скоро увидимся. Приготовьте хоть где-либо в родном городе комнату, если нет нашего домика. Мы все живы, здоровы».

Клавдия Ивановна спешит домой ответить сестре. Она напишет, что домик немцы сожгли до тла во время бомбежки, что родного гнезда не осталось, но комната найдется...

## Приветствие севастопольцам

В Нью-Йорке состоялся митинг, участники которого послали приветственное письмо населению освобожденного Красной Армией Севастополя. На митинге присутствовало 10 тысяч человек.

## Иностранная хроника

В рядах югославской народно-освободительной армии сражаются тысячи женщин. Организация антифашистского фронта женщин Югославии насчитывает сейчас свыше 500 тысяч женщин. Многие из них ведут подпольную борьбу против немцев на оккупированных территориях. Вокруг антифашистского фронта сплотились югославские патриотки всех национальностей и вероисповеданий.

В одном из крупнейших театров Лондона состоялся многолюдный митинг протеста против расовых гонений в подчиненной польскому эмигрантскому правительству армии.

На днях в одной из церквей Амстердама была отслужена торжественная месса по казненному немцами голландскому патриоту Верлиуму. Верлиум уничтожил ряд виднейших гитлеровских деятелей Голландии.

Правительство Бадольо назначило Сфорца комиссаром по вопросам «наказания за фашистские преступления и незаконные действия».

За последние четыре года американский отдел радиоразведки обнаружил 361 незарегистрированный радиопередатчик. Некоторые из них использовались для передачи шпионских сведений. Особенно много шпионских радиопередатчиков находится в Южной Америке.

(ТАСС).

## У ВНУЧКИ БАГРАТИОНА

Дорога из Ялты в Ливадию вьется змеей. Налево, на обрывистом берегу моря, среди зелени деревьев стоит деревянный домик. У печки под пихтой хозяйничает 73-летняя старушка.

Группа бойцов зашла во двор напиться воды. Сгорбленная женщина дрожащими руками подала им ведро и кружку.

— Пейте на здоровье, мои славные дети...

Соседка сказала бойцам: — Это—внучка Багратиона.

Лейтенант Карпенко сердечно пожал старой женщине руку и сказал бойцам:

— Это внучка нашего русского полководца князя Багратиона. Он вместе с

Кутузовым в 1812 году громил Наполеона под Москвой.

Вера Петровна рассказала о том, как семь раз ходила смотреть деда в фильме «Суворов», как помогала в сборе материалов для книги «Багратион», о том, как ее дед любил и берег русских солдат.

— Мой дедушка был грузин, а любил он Россию больше всего на свете. За нее отдал он свою жизнь. Ну и солдаты, конечно, любили его. Они даже звали дедушку: «Баг-рати-он».

Немцы всячески притесняли внучку великого полководца. Однажды немецкие солдаты ворвались к ней в дом и потребовали вина и закуски. Старушка подала

несколько кусков хлеба — все, что было в доме. Вина у нее не оказалось. Немцы рассердились, закричали на старушку, потом стали шарить по всем углам. Наконец, вичего не найдя, выругались и ушли.

— Молодцы вы, что побили этих мерзавцев. А били, видать, основательно. Они бежали без оглядки, бросали все, что награбили. Будьте и всегда такими же храбрыми. Добейте врагов Родины,— сказала она, прощаясь.

Бойцы ответили ей: — За нас не сомневайтесь, Вера Петровна. Будем бить фрицев так, как бил врагов России ваш дедушка.

Н. Николаев